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Úterý 3. října přelety vrtulníku, středa 4. října zkouška sirén, čtvrtek 5. října a pondělí 9.
října přelety vrtulníku. Takový je plán zkoušek a cvičení v Jaderné elektrárně Temelín v
nejbližších dnech. I když dopady na okolí budou minimální, energetici raději dopředu své
okolní informují.

„Nebudou žádné uzavírky, nebude zde velký počet vojáků jako při jiných cvičeních.
Přelety vrtulníku ale nejsou obvyklé, zkouška sirén je sice pravidelná, ale delší než
republikové ověřování. Vše se sešlo v relativně krátkém časovém úseku. Proto jsme
raději s předstihem informaci předali do svého okolí,“

konstatoval Jan Kruml, ředitel Jaderné elektrárny Temelín.

Vše zahájí v úterý 3. října policejní cvičení, během kterého si speciální jednotka na ochranu
elektrárny si vyzkouší sestup z vrtulníku s následným zásahem. Necelých patnáct minut potrvá
středeční zkouška sirén v areálu elektrárny. Energetici zkoušku, kterou podle legislativy musí dělat
dvakrát ročně, zahájí v pravé poledne. Nepřerušovaný tón v délce 140 vteřin se v temelínském
areálu rozezní hned čtyřikrát. Ve čtvrtek 5. října si Hasičský záchranný sbor Jihočeského a
Plzeňského kraje ve spolupráci s armádou procvičí záchranu osob z výšky. A v pondělí 9. října si
policie cvičení z 3. října zopakuje. Zatímco sirény mohou lidé v okolí elektrárny slyšet, zbývající tři
cvičení budou znamenat pohyb vrtulníku nad elektrárnou. V případě policejního cvičení ještě navíc
zvuky slepé střelby a kouř z dýmovnic.

SMS systém elektrárna zřídila před pěti lety. Smyslem je předat do okolí i zaměstnancům rychlou
informaci. V systému je registrována více než tisícovka uživatelů. Energetici ho využívají především k
informování o cvičeních, případně zkouškách se zvukovými dopady.

Od začátku roku elektrárna Temelín vyrobila 11,5 terawatthodin elektřiny. Společně s Dukovany jde
o zdroje, které produkují největší množství čisté elektrické energie a podílí se tak výraznou měrou na
bezemisní výrobě Skupiny ČEZ. Ročně se díky jaderným elektrárnám nevypustí do ovzduší přibližně
dvě desítky miliónů tun CO2.
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